РЕЗОЛЮЦИЯ

Второй международной конференции
«Рациональное природопользование: традиции и инновации»

С 17 по 18 ноября 2017 года в Москве, на географическом факультете МГУ имени М.В. Ломоносова, состоялась Вторая международная конференция «Рациональное природопользование: традиции и инновации», посвященная 30-летию кафедры рационального природопользования  (РПП) географического ф-та МГУ.

В конференции приняли участие ведущие представители научного и образовательного сообщества, а также специалисты-практики из проектных, общественных, коммерческих организаций и органов государственного управления, всего около 70 человек из семи зарубежных  стран и около 20 субъектов Российской Федерации. В их числе как ведущие ученые в области природопользования и экологии, так и молодые исследователи. 

В рамках конференции состоялось два пленарных заседания и четыре заседания в формате круглых столов. На первом пленарном заседании с приветствиями к участникам конференции выступили декан географического ф-та МГУ чл-корр. РАН проф. С.А. Добролюбов, президент факультета академик РАН проф. Н.С. Касимов и зав. кафедрой рационального природопользования проф. М.В. Слипенчук. На пленарных заседаниях было сделано восемь  докладов по наиболее актуальным общим вопросам тематики конференции. На заседаниях круглых столов было сделано 56 докладов и сообщений.

На заключительном пленарном заседании 18 ноября 2017 г. участники конференции подвели её итоги и приняли настоящую резолюцию.

Участники конференции отмечают:

Конференция рассмотрела теоретические достижения и практический опыт последних лет в сфере природопользования, как на международном уровне, так и в масштабах отдельных отраслей хозяйства и регионов Российской Федерации. Тематика конференции  отразила  комплексность,  междисциплинарность  и  многовекторность  проблем природопользования, подходов к их осмыслению на современном этапе. 
Прошедшие пять лет после проведения  первой  конференции  показали  стремительное  развитие  критических  технологий, относящихся к природопользованию, в том числе связанных с технологиями новых и возобновляемых источников энергии, мониторингом и прогнозированием состояния окружающей среды, предотвращением и ликвидацией загрязнений.

Многие научные направления,  рассмотренные  на  конференции (устойчивое землепользование, индикаторы устойчивого развития, развитие «зеленой» инфраструктуры и «зеленой» экономики, водопользование и санитария, возобновляемая энергетика,  устойчивые города, стоимостная оценка природных ресурсов, эффективность природопользования и др.),  связаны  с  приоритетами  развития, обозначенными на конференции «Рио+20» и отраженными в её итоговом документе «Будущее, которое мы  хотим». 
Заслушав и обсудив представленные на конференции доклады и обменявшись мнениями по наиболее актуальным вопросам природопользования, участники постановили:
- положительно оценить достижения научной школы географии природопользования, основоположниками которой стали академик К.К. Марков и член-корр. РАН А.П. Капица, и активно развивающейся на основанной ими кафедре в настоящее время;
- подчеркнуть актуальность исследований в сфере географии природопользования в России и других странах мира, вносящих фундаментальный вклад в формирование научной идеологии и практики устойчивого развития современной цивилизации;
- отметить непреходящее значение синтеза лучших традиций природопользования и экологически приемлемых инноваций как концептуального базиса моделей устойчивого развития в современном мире;
- поддержать усилия кафедры рационального природопользования и других образовательных структур по совершенствованию образования в области природопользования как части системы экологического образования в интересах устойчивого развития;
- считать важнейшей миссией специалистов в области природопользования всех образовательных, академических и отраслевых структур формирование современной экологической культуры как важнейшей предпосылки обеспечения гармонии в отношениях природы и общества.
Участники конференции посчитали также необходимым:

- выразить признательность Российскому фонду фундаментальных исследований и Фонду содействия сохранению озера Байкал за поддержку конференции, обеспечившую, в частности, возможность публикации сборника её трудов;
- выразить благодарность оргкомитету, руководству МГУ и географического факультета, а также коллективу кафедры рационального природопользования за подготовку и проведение состоявшейся конференции на высоком  научном и организационном уровне;
- начать работу по формированию специализированного ученого совета по защитам диссертаций по специальности "Природопользование" (географические науки) и образования соответствующей специальности в перечне ВАК. Чисто формальное разделение на экономико- и физико-географические работы часто не отражает сути работ природопользования и противоречит представлениям о единстве географии, актуальность развития которой резко возрастает на этапе постнеклассического развития науки;
- отметить высокую степень полезности состоявшихся на конференции контактов и рекомендовать кафедре рационального природопользования географического факультета МГУ как признанному центру научной школы географии природопользования проводить подобные конференции на систематической основе.

Москва, МГУ

18 ноября 2017 г.
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